

Karaz

DIARIO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

España por el Sagrado Corazón

En medio del fragor de la electoral contienda, cuando las pasiones políticas alcanzan el más alto punto de exacerbación, ahogándose todo con su tumulto, se ha celebrado en la Capital del Reino un acto de profunda piedad, acto colectivo, nacional, de adoración a Cristo, Redentor de los hombres, de consagración oficial de España a su Sagrado Corazón.

Acto más trascendente no lo ha celebrado nuestra nación en muchos siglos. Tiene algo de parecido al acto de Pelayo y los vallenses que le seguían al emprender bajo la enseña de la Cruz la reconquista del suelo patrio, invadido por los infieles. Aquello fué como una consagración de España al Salvador, bajo cuyos auspicios comenzaba la restauración, o mejor dicho, la fundación de su nacionalidad.

Ahora el Rey de España, D. Alfonso XIII, en el siglo XX, siglo de racionalismo y positivismo, frente a la inmensa catástrofe de Europa, de la que, por la divina misericordia, ha visto libre a su pueblo, se adelanta, rodeado de su familia, de su corte, de sus ministros, de inmensa multitud de ciudadanos piadosos y patriotas, y allá en aquel cerro que surge en medio de la meseta castellana, en aquel punto que es centro geográfico de la Península, se postra ante la imagen de Cristo, le rinde gracias por los beneficios recibidos, y le pide que continúe derramando sus bondades sobre el pueblo español, otorgándole la paz y la bienaventuranza, el imperio del orden y de la suave disciplina, que hace verdaderamente libres y dichosos a los pueblos.

Quien ante un espectáculo tal no se conmueve no tiene entrañas de cristiano ni de español. Quien no reconoce la profunda y sincera piedad de su buen Rey, digámoslo como los franceses de Enrique IV, de su buen Rey, que no se avergüenza de confesar a Cristo a la faz del mundo, y de consagrarse el pueblo que le ha tocado gobernar desde su primera juventud, reconociendo que de nada sirven las artes de la política humana sin el auxilio que de arriba viene, y esto en días en que el mundo, en nombre de la política y en nombre de la ciencia, hace alarde de prescindir de Dios; quien esto no reconoce es cruelmente injusto en fuerza de ser ciegamente apasionado.

A nosotros nos llenó la noticia de aquél acto, de honda emoción y de vivísimo entusiasmo patriótico. Ahora sí que tenemos fe en la futura grandeza de España. Fué nuestra nación grande por la piedad de sus reyes, de su pueblo, y hoy el Rey y el pueblo español se unen por la piedad, y juntos ponen su suerte en manos de Jesucristo. Si no lo estorban nuestros pecados de mañana, ¿quién duda que Dios será con nosotros? Y si Dios es con nosotros, ¿quién contra nosotros prevalecerá?

En estos mismos días y en estas propias columnas un ilustre escritor recuerda las maravillas obradas por Dios en favor del monarca y del pueblo francés, mediante la virtud de una joven divinamente inspirada. De la sangre de aquel rey es él el que ocupa hoy en día el trono de España, el único de la estirpe que lleva corona en la cabeza, y él representante de la estirpe más antigua.

Y este rey de España, fiel a la tradición de sus mayores y de los reyes de España, cuya herencia vino su abuelo a recoger, inclina hoy su frente ante el Rey de cielos y tierra, y pone el céntro y la corona a sus pies, y le pide humildemente por sí y por su pueblo. ¿Cómo no esperar que Dios nuestro Señor se ha de apiadar de España y de su rey? ¿Cómo no confiar que librará a nuestra nación de los tremundos peligros que la amenazan, haciendo que de entre las ruinas del mundo surja gloriosa y triunfante la testa coronada del monarca español, como simbolo de immortalidad y de gloriosos destinos para la

Monarquía y para la generosa raza ibérica, propagadora de la religión de Cristo y de la civilización que de ella deriva, y extendida y difundida en veinte Estados por el viejo y el nuevo continente?

Más de la Consagración al Sagrado Corazón

Madrid, 30.

Con motivo de la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, esta noche ofrece Madrid animadísimo aspecto. Muchos edificios ostentaban espléndidas y vistosas iluminaciones, sobre todo los de las calles céntricas y los del aristocrático barrio de Salamanca. Se calcula en unos 700 los automóviles que fueron hoy a Jetafe llevando personas que han asistido a la inauguración del monumento.

Antes de la consagración, el Nuncio llevó el siguiente telegrama del cardenal Gasparri: «El Padre Santo ha sabido con particular satisfacción la inauguración del monumento nacional dedicado al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles, y concede de muy buen grado a V. E. la facultad de dar la Bendición papal con indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias, a todos los que asistan a la ceremonia religiosa.»

Durante la misa cantó el Orfeón de San José, del Sindicato católico.

Después se organizó una procesión con el Santísimo Sacramento, llevando la custodia, propiedad de la Casa Real, el arzobispo de Toledo, y las varas del palio el infante D. Carlos, el ministro de la Guerra, el vizconde de Val de Erro, el duque del Infantado y el marqués de Aguilafuente. En la comitiva figuraban elementos oficiales, todos los prelados y muchos sacerdotes.

La procesión se detuvo en el altar antes citado, dió la vuelta al monumento, y desde allí el Arzobispo de Toledo bendijo con el Santísimo a los fieles. El momento resultó conmovedor. Las músicas tocaron la Marcha Real.

Continuó la procesión hasta la ermita, donde quedó depositada la custodia, y se dio por terminado el acto.

El monumento es obra del arquitecto D. Carlos Maura, siendo las esculturas debidas al no menos insigne escultor D. Anticeto Marinas.

Las dimensiones del monumento son 28 metros de altura, por 31'50 de ancho y 16 de fondo.

La imagen del Sagrado Corazón mide nueve metros de altura.

Según noticias han acudido a la espléndida fiesta 30 prelados.

En la mayor parte de las ciudades se han celebrado actos religiosos para adherirse a la consagración.

NUEVOS INTERESANTES

DETALLES

Madrid, 30.

El acontecimiento del día lo ha constituido la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, pues puede decirse que todas las personas de la aristocracia madrileña y una enorme multitud han asistido a este acto.

Los automóviles cubrían por completo la carretera que conduce al cerro de los Angeles.

Allí se habían instalado numerosas ambulancias de la Cruz Roja y de Sanidad militar.

El pueblo de Getafe acudió en masa a la ermita.

Los ministros vestían de uniforme y llegaron acompañados de las personas de sus familias.

En un tren especial salieron de Madrid dos compañías del regimiento del Rey, con bandera y música, al mando de su coronel.

A la derecha del monumento ondeaba una bandera española que se divisaba desde gran distancia.

La imagen de Jesús mide nueve metros de altura; consta de 45 piezas, y para labrarla se han precisado 37 metros cúbicos de piedra.

La piedra empleada es arenísca de Almorquí.

En la totalidad del monumento se han invertido 582 toneladas.

La procesión resultó brillantísima.

Detrás del palio marchaban Sus Majestades llevando velas, y a continuación seguía toda la familia real. Marchaban después el Gobierno, órdenes militares, representaciones de los cuerpos de la guarnición de Madrid y una comisión de la Junta de Acción Católica, presidida por el marqués de Comillas y formada por los Sres. Elizaga, Eutio, Aristizábal y Galán.

Una vez la procesión ante el altar levantado en la ermita de los Angeles, fué colocada allí la custodia, dando el obispo de la diócesis a los fieles la bendición papal.

UN TELEGRAMA AL GOBIERNO

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de la Junta Diocesana de Toledo, diciéndole que ajena a los partidos políticos, se complace en manifestar que le reconoce como representante del principio de autoridad, base obligada de todo progreso, y protestando contra cualquier intento encaminado a aminar el prestigio indispensable a los gobernantes para procurar el bienestar que España constantemente anhela.

Los candidatos que no nos convienen

Un colega de Barcelona hace la enumeración de estos candidatos, anhelando verse libre.

De los candidatos que van a las Cortes para retirarse aparatósamente de ellas y traer la perturbación a las calles de Barcelona.

De los candidatos que sin hacer nada de provecho se pasan la vida formulando amenazas.

De los candidatos que nos recuerdan las semanas de julio de 1909 y agosto de 1917.

De los candidatos que pretenden el acta para ir a las Cortes, y después que la consiguen afirman a voz en grito que en las Cortes no pierden resolvérse los problemas de Cataluña.

De los candidatos que protegen la obra de la Mancomunidad reducida a proporcionar grandes sueldos y dietas a sus paniguados aún al costa de la ruina de Cataluña.

De los candidatos que viven en continuo maridaje con los revolucionarios y se hallan constantemente al hablar con ellos.

De los candidatos cuya actuación consiste en estorbar perennemente toda labor de Gobierno.

De los candidatos que nos ponen en ridículo ante el extranjero y apelan vergonzosamente a él en lo más grave de nuestros conflictos.

De los candidatos que nos juzgan eternos menores de edad y quieren sujetarnos a perpetua tutela.

De los candidatos que no son monárquicos, ni republicanos, ni derechas, ni izquierdas, ni chicha ni limón.

La respuesta de Alemania

EL TEXTO DE LAS CONTRAPROPOSICIONES

Nauen, 30.—He aquí la parte esencial de las contraproposiciones alemanas:

«Primer. Alemania ofreció con su propio desarme dar el ejemplo a todos los demás pueblos, para demostrar que quiere prestar su ayuda para crear una nueva era de paz y de justicia. Abandona el servicio obligatorio general y disminuye su ejército a 100.000 hombres, y sus buques de guerra serán los que sus enemigos quieran dejarle. Pero supone que inmediatamente será recibida como Estado con igualdad de derechos en la Liga de Naciones. Supone que se creará una verdadera Liga que encierre verdaderas naciones con buena vo-

luntad. Dicha Liga debe estar animada de los sentimientos de responsabilidad frente a la humanidad y disponer del poder de violencia que sea bastante fuerte y digno de confianza para proteger las fronteras de sus miembros.

Segundo. En las cuestiones territoriales Alemania se coloca en el extremo del programa de Wilson. Renuncia a su superioridad de Estado sobre la Alsacia Lorena, pero desea un libre plebiscito. Entrega la mayor parte de las provincias orientales junto con la capital, Posen, a los polacos. Está dispuesta a dar a los polacos un libre acceso al mar, bajo la garantía internacional, con la disposición libre del puerto de Danzig, de Koenigsberg y de Memel, por medio de la navegación en el Weichsel y por especiales contratos ferroviarios. Alemania está dispuesta a asegurar el aprovisionamiento económico de Francia de carbón de la cuenca del Sarre hasta la completa reconstitución de las minas francesas. Respecto al Schleswig, esta provincia pasará a poder de Dinamarca, si el plebiscito lo quiere así. Alemania pide que el derecho de propia determinación sea extendido también sobre los alemanes de Austria y Bohemia. Está dispuesta a someter todas sus colonias a la común administración de la Liga de Naciones, si ésta se reconoce como mejor mandataria.

Tercero. Alemania está dispuesta a efectuar, según el programa de paz convenido, los pagos anuales que le son impuestos, hasta el total de 100 mil millones de marcos en oro, en la siguiente forma: 20 millones oro hasta el 1 de mayo de 1926, y luego el resto de 80 mil millones de marcos en oro e igual plazo, sin interés anual. Estos plazos deben ser fundamentalmente equivalentes al cierto tanto por ciento de los ingresos del Imperio alemán y del Estado. En los primeros diez años, el plazo no debe pasar de mil millones de marcos en oro. Alemania supone que no se verá obligada a hacer nuevos sacrificios territoriales y que obtendrá de nuevo la libertad de movimiento económico hacia el interior y exterior.

Cuarto. Alemania está dispuesta a dedicar toda su fuerza económica al servicio de la reconstitución. Desea cooperar eficazmente en la reconstrucción de las regiones destruidas en Bélgica y Norte de Francia. Para la falta de producción en las minas de carbón del Norte de Francia, serán entregadas durante los primeros cinco años hasta 20 millones de toneladas de carbón. Alemania posibilitará otras entregas de carbón para Francia, Bélgica, Italia y el Luxemburgo. Alemania está dispuesta, además, a facilitar importantes entregas de carbón de piedra, ácido sulfúrico, amoniaco, materias colorantes y productos farmacéuticos.

Quinto. Alemania ofrece todo su tonelaje mercante a un monopolio mundial, y además una parte de los cargamentos los pone a la disposición del enemigo a cuenta de las indemnizaciones; luego construirá durante una serie de años en los astilleros alemanes el tonelaje que pase a sus propias exigencias.

Sexto. Como compensación de los buques fluviales destruidos en Bélgica y en el Norte de Francia, Alemania ofrece los buques fluviales de sus propias existencias.

Séptimo. Alemania cree que para que pueda cumplir con su deber de pagar las indemnizaciones exigidas no puede abandonar las explotaciones industriales, en particular las herrerías, sin las cuales no podría abastecerse del combustible necesario para sus industrias.

Octavo. Alemania quiere de común acuerdo con todas las asociaciones obreras organizadas del mundo,

disfrutar en todos los países de la libertad e igualdad de derechos de todo ciudadano. En el tratado de paz ha de constar taxativamente este punto, que le asegure desde el punto de vista tanto político como social.

Noveno. La delegación alemana quiere que se practiquen, por elemen-

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse independientemente en el idioma catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible.

No se devolverán los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director.

La económica al Administrador, q

uando se publica en la edición so

bre el número correspondiente.

Los artículos de carácter científico o

histórico se publicarán en la edición

de la revista.

Las crónicas y las noticias se

publicarán en la edición de la revista.

Las opiniones y las discusiones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

publicarán en la edición de la revista.

Las contraproposiciones se

COLABORACIONES
anencias de llegar al máximo de perfeccionamientos. A este fin, no cesan de demandar informaciones, en forma de cuadros estadísticos, a todos los dentros y oficinas de orden oficial y a las demás entidades y personas que creen pueden y deben coadyuvar a la obra nacional. Por regla general, las súplicas son escuchadas, aunque no por todos.

Este año, una vez más, la Dirección del Instituto ha solicitado diversos cuadros, respectivamente, de las entidades católicas, rogando a todas ellas que envíen a su domicilio oficial, situado en el paseo de Atocha, núm. 1, Madrid.

Tal petición especial está justificada en extremo, porque mientras en la edición del «Anuario» de 1917 pudo dedicar el Instituto seis grandes páginas a las instituciones sociales dadas por el partido socialista, respecto a las católicas alcanzó tan escaso material, que, con dificultad, pudo llenar una página, y ésta, por cierto, muy endeble, en el orden técnico.

Quiso también el Instituto Geográfico y Estadístico conceder el merecido espacio a las «Bolsas del Trabajo». De todas las católicas de la nación únicamente respondieron cinco de ellas y con brevísimas cifras. Las instituciones en favor de las mujeres católicas apenas se conocen.

El Instituto no sabe a qué recurso apelar ni a quién dirigirse; después de haber circulado centenares de cartas, oficios y súplicas, incluso verbales:

Ha utilizado todas las formas de cortesía, al dirigirse a numerosas personalidades católicas de relieve y a otros organismos conocidos.

El firmante de estas líneas, con su habitual desinterés, pero con su entusiasmo de siempre por la estadística, ha procurado y procura ayudar al jefe del Negociado del Anuario, ingeniero D. José de Mera, indicándole los nombres de las entidades de las cuales tiene noticia, y recomendando a sus amigos presten el auxilio solicitado, dado el noble y patriótico fin que guía al Instituto.

Esta modesta labor, que yo he realizado y realizo, ha dado frutos; pero como la Dirección no alcanza con la rapidez que necesita las informaciones de los católicos, y deseamos evitar que este año vuelva a ser escasa en cantidad y pobre en datos, me ha parecido ser conveniente exponer la situación públicamente en este diario católico y en los demás compañeros de toda España, que quieran hacerse eco de ella.

Si en el año pasado se circularon miles de ejemplares del Anuario a todas las oficinas y centros nacionales, así como del extranjero, la próxima edición será más amplia y tendrá una mayor difusión, dentro y fuera de nuestro hogar patrio.

Si se perpetuaren las lamentables ausencias de los católicos, creerán muchos, aunque sea erróneo, que los creyentes de nuestro país no aman el progreso ni la cultura y que no les importa testimoniar sus triunfos.

Todos tienen ahora ocasión de evitar un somnío a los que tenemos fe en el patriotismo, laboriosidad y celo de nuestros hermanos españoles; pero que, con su pasividad y abandono hasta el momento presente aparentan demostrar lo contrario que sienten.

Experimentaremos verdadera satisfacción en hacer público, en breve fecha, que los católicos españoles, todos sin excepción, han rivalizado en remitir a la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico amplias e inmejorables informaciones estadísticas, en todos los aspectos conocidos.

La Dirección hará que queden realizados, como merecerán, sin duda, tan importantes y utilísimos trabajos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Negociando la paz

LA FIRMA DE ALEMANIA

Londres, 30.—El corresponsal del «Daily Chronicle» en Berlín, dice que según informaciones que considera tan exactas como si fueran oficiales, el gobierno alemán no firmará el tratado de paz si las bases definitivas no son más o menos semejantes a las contrapositiones presentadas.

LOS FILANDESES SE APROXIMAN A PETROGRADO.

Londres, 30.—Las tropas filandesas han llegado a un punto situado a menos de veinte millas de Petrogrado.

LA CUESTION DE FIUME

París, 30.—Según «Le Petit Journal» la delegación italiana ha manifestado que no es cierto que la cuestión de Fiume haya sido resuelta. Parece

que la inspección a la Sociedad de las Naciones sobre el estado libre de Fiume es según los italianos incompatible con el honor de Italia. Por otra parte «Le Petit Parisien» dice que Wilson tendrá una entrevista con Patchich, Vessitch y Trumbich para someterles la solución que él cree mejor de la cuestión del Adriático.

NOTICIAS locales y provinciales

LA JORNADA DE HOY

Después de lo dicho sobre elecciones durante la semana, poco tenemos hoy que añadir. Que cumpla cada cual con su deber. Que voten aquí la candidatura cerrada de

D. Antonio de Veciana y Llari, y D. José Nicolau y Sabater

Que voten los del distrito de Valls Montblanch a

D. Miguel Colom Cardany

Que sumen cuantos votos puedan; que estimulen a los indolentes y alienen a los pusilánimes; que hagan cuanto esté de su parte, y esperen el resultado tranquilo, pensando que han hecho lo que debían.

No se trata de una campaña de odio contra las personas, sino de algo mucho más digno y elevado. Las personas son lo de menos. Lo verdaderamente importante son los principios, los principios de justicia y de orden, que sea el que sea el concepto que nos merezcan las personas de uno y otro bando, creemos nosotros que tienen hoy su más sólida garantía en la política monárquica, y particularmente en la del Gobierno que actualmente rige los destinos de la nación española.

AVISO A LOS ELECTORES

Los elementos renovadores (?) han tenido una *pensada* digna de su alta sabiduría.

Para sorprender la buena fe de los electores, que sienten unas ansias locas de votarles, han espaciado por la circunscripción candidaturas en las que aparece el nombre de su candidato y en segundo lugar el de D. Antonio Veciana *Caylá*.

La maniobra de cambiar el apellido del Sr. Veciana *Llari* por *Caylá* es tan burda que ningún elector se dejará engañar; pero bueno será que estén alerta contra este u otros golpes de ingenio muy propios de los regeneradores de nuevo cuño.

Aquí nunca se llegó a tanto.

Con fecha de ayer firmó el M. ilustre Sr. Vicario Capitular, los siguientes nombramientos de coadjutores:

De la Catedral de Tarragona, al Rdo. D. Francisco Cartanyá; de San Francisco de id., al Rdo. D. Luis Robíñet; de San Juan de id., al Rdo. D. Francisco Rovira; de Bellanes, al Rdo. D. José M. Casanés; de la Riera, al Rdo. D. Francisco Calbet; de Borjas del Campo, al Rdo. D. Armentol Marco; de Porrera, al Rdo. D. Magín Domenech; de Cornellà, al Rdo. D. Miguel Gomis; de Falset, al Rdo. D. Ramón Mur; de Aleover, al Rdo. D. José Valldeperas; de Alforja, al Rdo. D. Francisco Llop; de Torredembarra, al Rdo. D. Emilio Virá, y de Pobleda, al Rdo. don José Bellat.

La recaudación obtenida por las Aduanas de esta provincia durante el pasado mes de mayo ha sido de pesetas 436.787,31 y comparándola con la obtenida en igual mes del año anterior existe un alza de 395.963,64 pesetas.

Casa "Coca" HULES para guita perchas, linoleums, Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y de viaje. Conde de Rius. 7

Ayer llegó a esta ciudad la distinguida familia del señor Gobernador civil, y hoy se efectuará en viaje de prueba, la inauguración del automóvil que ha de prestar servicio entre Tarragona y Reus.

—**Es grande la actividad que reina en los talleres de la «Casa Malé» en la confección de trajes para la Primera Comunión.**

La Delegación de Hacienda ha señalado para el día de mañana los siguientes pagos:

- D. Juan Aliaga, 85.820,88 pesetas
- D. Francisco Ruano, 86.132,33
- D. Angel Iborra C., 65.457,31
- D. Fernando Suárez, 63.041,75
- D. José M. Rodríguez, 41.65,58
- D. Juan Costa Ll., 34.778,70
- D. Joaquín Rodríguez, 31.714,36
- D. Antonio Mestre, 21.650,56
- D. Francisco Ferré, 16.408,89
- D. Eduardo Arnau, 12.733,02
- D. Miguel Gomíca, 8.857,46
- D. Juan Montañés, 10.203,72
- D. Francisco Antolín, 8.442
- D. Juan Centellas, 8.330,08
- D. Rafael Rodríguez, 7.204,98
- D. Antonio Porta, 6.395,03
- D. Antonio Martín, 5.922,24
- D. José Prat Prats, 4.990
- Nicolás Gauset, 3.381,50
- D. José Gols Veciana, 3.047,03
- D. Pablo Aymat, 2.976,05
- D. Francisco Calvet, 2.534,71
- D. Luciano Diges, 2.559,40
- Sr. Arquitecto Catastro, 2.333,87
- D. Hilario López, 2.191,66
- Sr. Presidente Audiencia, 2.000
- Sr. Admón. de Correos, 1.631
- D. José Peñalver, 1.868,92
- D. Luis Sunyer, 1.738,33
- D. Ernesto Francés, 1.285
- D. Francisco Lerdo de Tejada, 1.195,23
- D. Francisco Poblet, 1.093,96
- D. Juan Veilla N., 944,97
- D. José A. Busquets, 910
- D. Pablo Delclós, 609,98
- Sr. Gobernador civil, 535,50
- D. Salvador Martí, 330
- D. Emilio Tamari, 310,42
- D. Pedro Iglesias, 197,92
- D. Manuel Borrás, 146,67
- D. Joaquín Macip, 112,50
- Sr. Depositario pagador, 16.000

BOLSIN DE TARRAGONA

Compra venta en el acto de valores. Pago de cupones. Cambio de billetes y monedas. Suscribimos libro de comisión toda clase de empréstitos. Pagamos los cupones de Interior y Exterior de 1.º de julio próximo.

En obsequio de la Santísima Virgen nos entregó ayer una caritativa señora treinta pesetas para los pobres.

Por ser hoy primer domingo de mes los antiguos alumnos y los socios de la Guardia de Honor tendrán misa de Comunión con plática en el Colegio de Hermanos de las Escuelas Cristianas que celebrará el Dr. Pallau a las ocho menos cuarto.

Por el Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de Antonio Martorell Babot.

En la carrera ciclista, Vuelta a la provincia de Tarragona, que se prepara, se ha introducido una modificación por hallarse intransitable la carretera de Tortosa a Amposta, pues los corredores permanecerán en Amposta, en lugar de hacerlo en Tortosa, siendo así la etapa final la ciudad ribereña. Con tal motivo, el alcalde de Amposta organizará varias fiestas.

Como anunciamos días atrás, el día 8 de junio harán una excursión escolar al Castillo de Escornalbou y Riudecñas 1.500 niños pertenecientes a escuelas de unos 32 puntos de esta provincia.

Les acompañarán los maestros respectivos y el Inspector de primera enseñanza de la segunda zona.

Ha sido invitado a la excursión el doctor Carulla, que enviará su representación, puesto que no podrá asistir personalmente con motivo de coincidir dicha fiesta de confraternidad escolar con la inauguración de las escuelas nacionales de Serrià.

—**Al pueblo en general!**

Por quanto al vuestro bien se refiere, debo advertiros que visitando la «Casa Malé» hallareis todo lo necesario en cuanto al vestir se refiere, pues posee un immense y no menos magnífico surtido de ropa tanto interior como exterior. Vestiréis con elegancia y economía; visitarla es convencerse.

Leemos en el «Diario de Reus» que la granizada del jueves fué más general de lo que en un principio se supuso, cogiendo una faja de terreno de Oeste a Este comprendiendo los pueblos de Pradip, Montroig, Bargas, Riudoms, Reus, Selva, Morell y otros intermedios en los que a pesar de los temores que en un principio se abrigaron no causaron daños de consideración. En la vecina ciudad se recogieron algunas piedras del tamaño de avellanas.

De real orden se ha dado las gracias al nuestro Ayuntamiento por la patriótica contestación enviada al coronel del Regimiento de Tarragona con motivo de la creación del mismo.

En la iglesia de San Juan Bautista el canónigo D. Enrique Claverol bautizó al hijo del comerciante D. Antonio Musolas y D. Teresa Cartaña Castellá, imponiéndose los nombres de Alberto, Antonio y José.

El nacimiento fué apadrinado por su tío D. Pablo Cartaña y la señorita Josefa Roca Cartaña.

También el jueves recibió las aguas bautismales, en la parroquia de San Francisco, la hija del comerciante don Juan Vilà y D. Montserrat Tintoré, imponiéndose los nombres de María del Carmen, María del Cláustro y Juana, siendo apadrinada por don Juan Tintoré y por su abuela D. Carmen Grau, viuda de Tintoré.

—**Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas se recomienda la «Cerveza Damm, embotellada y pasteurizada por la casa Blandinier.**

Promete ser muy espléndida la fiesta que celebran hoy los seminaristas para honrar al Sagrado Corazón de Jesús. La misa de Comunión la dirá el Sr. Vicario Capitular a las ocho, se cantará el oficio a las diez y media, y a las cinco de la tarde empezará el trisagio, predicará después el Sr. Magistral, organizándose luego la procesión por los claustros, y dará la bendición con el Santísimo el canónigo Dr. D. Miguel Serra.

Hoy empezarán en casi todas las iglesias de esta ciudad las funciones propias del mes de julio, que como es sabido está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, rigiendo, en general, las horas de los años anteriores.

En el salón de espectáculos del Centro Católico Social Obrero se proyectará hoy desde las cuatro y media de la tarde un ameno e interesante programa de películas cuyos títulos son los siguientes: «Impulsos del corazón», «La abeja», «Historia de muñecas», «Restitución» y «El novio de Susana».

—**A. ARTAL Médico-oculista R. Castellar, 27, 1.º**

En prueba de imparcialidad reproducimos el siguiente sueldo del «Diario de Tarragona»:

«Según informes que nos merecen crédito, el saco de azufre encontrado por la guardia urbana en el domicilio del obrero D. Francisco Rullo, era procedente de los desperdicios propios de la descarga, es decir era una mezcla de azufre y tierras, recogidos a la vista de todos y del propio consignatario, lo cual demuestra, de ser ciertos, como creemos estos informes, que en tal hecho no hay el menor asomo de ilegalidad, ni puede afectar en lo más mínimo la dignidad del culpado.

Y como quiera que al publicar la noticia en nuestro número del día 29, tomada del parte de la guardia urbana, se da una versión distinta de la que hoy tenemos como verídica, nos apresuramos a rectificarla en descargo de nuestra imparcialidad.»

Para que se vea como las gastan los partidarios de la libertad, copiamos lo siguiente, que a un diario de nuestra imparcialidad:

«Ante las amenazas formuladas por Marcelino Domingo en un mitin, de ganar a toda costa y de cualquier modo, recurriendo aun al atentado personal, las elecciones, han llegado para garantizar el orden fuerzas de policía y de la guardia civil a pie y de a caballo.

Ayer se celebraron mitines electorales en favor de la candidatura de D. Diego de León en Tivemys, Benifallet y Rasquera. Grupos marcelinianos insultaron a varios sacerdotes anteyer, incluso al Sr. Vicario General, con el fin de acobardar a los electores contrarios.

—**MUGICA Médico-Dentista Consulta de 10 a 5.—Nao, 13, 3.º**

El ministro de Instrucción Pública ha contestado al telegrama que le remitió el rector de la Universidad del cláustro, felicitándole por el decreto concediendo la autonomía a las Universidades.

El Sr. Silió en el telegrama agradece el acuerdo que el cláustro de dicho centro docente tomó por unanimidad.

Días pasados estuvo en esta ciudad el arquitecto municipal del Ayuntamiento de Barcelona D. Julio M. Fossas, para impulsar las obras del monumento que nuestros compatriotas Sres. Puig y Valls dedican al Sagrado Corazón de Jesús en su finca del acueducto romano, declarado monumento nacional.

De Francia, según los últimos informes de las regiones vinícolas, va resolviéndose favorablemente lo que afecta al transporte de vinos, sobre todo en cuanto al acceso a las regiones liberadas, que constituyen nuevos mercados. Esto y la impresión dejada por los fríos, hace que se acierte cada día mayor movimiento en el comercio de aquellos caldos. Las demandas afluían de continuo de los centros principales de consumo.

La viña, por ahora, no se ve amenazada del «midium», pero en cambio lo está del «oidium» y de los insectos ampelofágos, como la «altisa» y «piral»; así como de la «coccidilia» y «endemias», dándose principio a los tratamientos arsenicales para destruir estos parásitos.

De Tortosa escriben que el mercado de aceites ha alcanzado alguna animación, realizándose bastantes operaciones con los aceites de Aragón, pues acuden a un millón de kilos los que han adquirido varias casas. Se han cotizado dichos aceites a 30 pesetas 50 céntimos los nuevos, y a 28'50 los viejos.

El jueves, mientras se celebraba en San Sadurní de Noya un mitin electoral a favor de la candidatura de D. José Zulueta, un individuo pretendió hablar y como los concurrentes se opusieron a ello, sacó una pistola con la que hizo algunos disparos, hiriendo, aunque por fortuna levemente, a dos de los asistentes al acto.

El agresor fué detenido, no habiendo sido lynch

AZUFRE Floristella 98|99 POR 100 PUREZA

Muy en breve llegará el velero MICHELE G., con cargamento completo de la VERDADERA FLORISTELLA, para la casa QUINTANA Y TORRES de esta plaza.

Calidad inmejorable cual siempre ha servido
a sus clientes

7.^a La cera per a la processó afira
a càrrec de cada Secció.

8.^a Portaran el tálam i les atxes
o blandons quèl precedeixen els pre-
sidents o representants de cada Sec-
ció; se donarà abans son nom i els
dels que portaran les banderes al
Quete de nit.

9.^a Cada delegat de les seccions
procurarà sapiguer l' hora que ls cor-
respondrà vestir per a avisar puntual-
ment als seus respectius adora-
dors.

10.^a El Rvnt. Predicador serà
acompanyat a la trona per un adora-
dor que nomenarà cada Secció.

Tarragona, 29 de maig de 1919.—
Festa de l' Ascensió del Senyor.

Catedral—Capilla de Nuestra Señora
del Claustro. A las seis Rosario de la
Aurora y misa.

A las nueve y media oficio.

Trinidad.—Mes del Sagrado Corazón.
Se celebrará todos los días del mes du-
rante la misa de ocho por la mañana y a
las siete y media por la tarde, ambos ac-
tos con exposición mayor.

A las nueve y media oficio parroquial
con plática.

San Juan.—Solemne fiesta que la Ar-
chiefradía del Inmaculado Corazón de
María dedica a su excesiva Patrona con
motivo de la conclusión del mes de mayo.

A las ocho misa de comunión con plá-
tica preparatoria.

Por la tarde, a las seis, Rosario, Trisagio
Mariano con música, sermon que dirá
don Sebastián de Lacalle, canónigo, ofre-
cimiento de la flor por las niñas, finali-
zando la función con el besamanos a la
Virgen.

San Francisco.—Empieza el mes del
Sagrado Corazón en las misas de seis y
ocho. En la última Exposición mayor y
comunión general para los cofrades del
Rosario.

A las nueve y media oficio con plática
dominical.

Por la tarde, a las seis y media Rosario,
explicación del catecismo y proce-
sión.

Carmen.—A las nueve y media misa
cantada.

Sagrado Corazón.—Todos los días a
las siete durante la misa se celebrará el
mes del Sagrado Corazón de Jesús con
Exposición y plática.

San Miguel.—Función de la Escuela
dominical.—A las ocho misa de comunión
general con plática preparatoria por el
P. Director, acercándose por primera vez
a la sagrada Mesa once alumnas de la
Escuela dominical dirigida por las Hijas
de María.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario,
Trisagio a la Virgen cantado por to-
das las alumnas de la Escuela, sermon, hiciéndose
después la re-ovación de las
promesas del bautismo y ofrecimiento de
flores con recitación de poesías. Se invita
particularmente a estos actos a las señoras
instructoras y señoritas suscritoras.

Durante la misa de siete empieza el
ejercicio del mes del Sagrado Corazón
con exposición.

Seminario.—El Apostolado de la Ora-
ción honrará al Corazón de Jesús con los
cultos siguientes:

A las ocho misa de comunión que cele-
brará el Dr. D. Cayetano Souto, Pre-
fecto de Estudios y Vicario capitular.

A las diez y media, Tercia y misa o
leme con exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, Trisagio, ser-
món por el Dr. D. Esteban Canadell, ca-
nónigo Magistral, procesión por los claus-
tros del Seminario, acto de consagración,
bendición y reserva, oficiando de Preste
el Dr. D. Miguel Serra, canónigo.

Hermanas Carmelitas (Vetlla).—A las
siete empieza el ejercicio del mes de junio
con Exposición y cánticos al Sagrado Co-
razón.

Ermita de la Salud.—Desde el 1.^o de
junio hasta el domingo anterior a santa
Tecla se dirá una misa rezada a las siete
y media, todos los días festivos, excepto
el día de Corpus.

A las seis y cuarto de la tarde conclu-
sión del mes de María, que consistirá en
el canto del Trisagio Mariano, acto de
consagración a la Virgen y misa.

NACIONALES

EL "HANLEY PAGE" CAE AL MAR

Se ha recibido un telegrama de
Bayona en el que se comunica que
el avión "Hanley Page", que
regresaba a Londres desde Ma-
dril, por París, al pasar por el ter-
mino de Bayona, quiso desender
en la costa, cerca de la desembo-
cadura del río Adur, pero no pudo

lograrlo y cayó al mar a unos cien
metros de la playa. Los tripulantes
pudieron salvase.

Según han manifestado éstos,
pasaron sin dificultad el Guad-
rirama y los Pirineos y trataron de
descender cerca de Echarri, por
rotura de una hélice, uno de cuyos
trozos rompió una ala del aparato
que se desvió de tierra y cayó al
mar muy destrozado. Al subir la
marea lo ha ido cubriendo, pero se
confía en poder salvarlo.

LOS CARTEROS DESPEDIDOS
Y MAURA

Una comisión de carteros des-
pedidos durante la última huelga
ha visitado al señor Maura para in-
teresarle en su readmisión.

ULTIMA INFORMACIÓN

Madrid, 31.

Hablando con La Cierva

El ministro de Hacienda recibió a
los periodistas y les dijo:

Ahora todo el mundo sólo se pre-
cupa de las elecciones. Después ha-
rá que acometer las reformas que ne-
cesita España sin aplazamiento.

La cuestión económica es la prime-
ra que hay que resolver.

Ya saben ustedes—añadió el minis-
tro—que fueron convocadas las elec-
ciones para 1.^o de junio, primeramen-
te para vivir dentro de la Constitu-
ción y tener un Parlamento en el que
el Gobierno tendrá mayoría, y poder
realizar la obra que con tanta urgen-
cia reclama el país, de legalizar la si-
tuación económica.

Lo esencial es abordar esto y solu-
cionarlo, porque es la verdad que no
tenemos presupuesto desde hace años.

Esta noche a las ocho nos reunire-
mos en Consejo en casa del presiden-
te para tratar de la dozava parte del
presupuesto correspondiente al mes
de junio.

Luego preguntó el señor La Cierva:

—¿Qué? ¿Ustedes no me cuentan
nada?

—Nosotros—dijo un periodista—
solamente podemos hablar de protestas
de algún candidato contra alcaldes
liberales y republicanos por los proce-
dimientos que emplean en la campaña
electoral. Se habla de la eliminación
de gran número de personas.

—Esto—dijo el ministro—para que
vean ustedes como proceden quienes
invocan la democracia. La verdadera
democracia es la que practicamos nos
otros sin pregongarla.

En honor del Sagrado
Corazón de Jesús

Después de la solemnidad de que
ya dimos cuenta con motivo de la
inauguración del monumento erigido
al Sagrado Corazón de Jesús en el
cerro de los Ángeles, hubo a última
hora de la tarde una peregrinación
al cerro organizada por la Orden de
San Francisco. Presidió la procesión
el obispo de Madrid y se cantó el
Himno Terciario.

Como complemento a la fiesta reli-
giosa del día, lucieron por la noche
iluminación en todos los edificios pi-
blicos y en muchísimas casas parti-
culares, en algunas de las cuales fue-
ron colocadas en los miradores imá-
genes del Sagrado Corazón de Jesús
iluminadas con bombillas eléctricas.

Hubo mucha gente en las calles
durante la noche. Desde varios pun-
tos de la villa y especialmente de los

A MONTserrat EN AUTOMOVIL VIAJE RÁPIDO Y RECREATIVO

SOPRENDENTES PANORAMAS

VIAJE DE IDA.—Saliendo de Barcelona (Apeadero) a las 7.26 o
de TARRAGONA a las 5.30, se encuentra en Martorell (8.35) un
magnífico auto de los Hijos de Fermín Brós, llegando a Montserrat a
las 10.15 pasando por las históricas poblaciones de Esparraguera y
Bruch, Casa Masana y Santa Cecilia.

VIAJE DE REGRESO.—Sale de Montserrat a las 17 y llega a
Martorell a las 18.30. Trenes para Barcelona a las 19 y para TARRA-
GONA a las 18.45 con trasbordo en San Vicente.

Precio de cada trayecto: 6 ptas.—Ida y vuelta: 11 ptas. Valedero
por 3 días.

Despacho de billetes: Barcelona: Agencia Igualadina, San Pablo, 2;
Montserrat: El encargado con distintivo de Santa Cecilia; Esparraguera:
Hijo de F. Brós, Teléfono 406.

Viajes extraordinarios a precios convencionales

barrios bajos, gran número de per-
sonas presenciaron las proyecciones lu-
minosas hechas desde el cerro de los
Ángeles, por virtud de las cuales la
sombra del monumento inaugurado
por la tarde se difundía sobre Ma-
drid.

Los Reyes recorrieron la población
en automóvil para ver las iluminacio-
nes.

Hoy a primera hora de la mañana
salieron varios trenes con dirección
a Getafe con peregrinos de todas las
parroquias de Madrid, que se dirigen
al monumento dedicado al Sagrado
Corazón de Jesús.

El jefe del Gobierno

A la una de la tarde llegó el señor
Maura a la Presidencia, recibió a los
periodistas y les dijo:

No ocurre nada. Siento no poder
dar a ustedes noticias; mejor dicho,
me alegro de que no las haya, porque
es señal de que no pasa nada.

De Córdoba son mejores las im-
presiones, sin que esto quiera decir
que aquello se acabe. Hay un detalle
importante y es que en Baena, núcleo
principal de las sociedades obreras
sindicalizadas, se ha dominado la situ-
ción.

Claro está que la lucha electoral
es un estimulante para las cosas que
viene ocurriendo, pero cuando pasen
las elecciones creo que todo se norma-
lizará.

Siguen las operaciones
en Marruecos

En el ministerio de la Guerra se
nos facilitó la siguiente nota:

«El comandante general de Melilla
comunica que nuestras tropas han
ocupado la posición de Vado Melcia.

El alto comisario dice desde Te-
tuán que nuestras fuerzas han rea-
lizado con éxito operaciones sobre
Wad-Ras, hacia Cudia Treja. Las fuer-
zas indígenas apoyadas por fuerzas
de artillería batieron eficazmente al
enemigo, resultando cuatro indígenas
muertos, heridos el teniente de arti-
llería López Redondo, cuatro indígenas,
y heridos leves el teniente de regula-
res D. Fernando Menéndez y cuatro
de tropa.»

Patatas irlandesas

En el ministerio de Abastecimien-
tos han informado de qué ha salido
del puerto de Belfast, el 28 del co-
rriente el vapor «Cádiz» con 2000 to-
neladas de patatas irlandesas, que
desembarcará en Cádiz, desde donde
se las destinará al ejército de África.

ZOTAL

Emplead siempre este poderoso
desinfectante y microbicida.

Venta en Farmacia Güell y dro-
guerías de Sans, Sanromá, Roig y
Cardona.

Para más detalles dirigirse a don
Juan Lorenzo, Unión, 8.

IMPORTANTE a todas las familias

A precios módicos se lavan y arre-
gan mantones, mantillas, céfiro, ve-
los de primera comunión, mantos y
velos de luto. Se lavan y estiran es-
tores y toda clase de cortinajes.

Calle San Agustín, n.º 15, piso 1.^o

BAR-RESTAURANT

y SALÓN DE RECREO, en una ciu-
dad importante de esta provincia, se
vende. Es ganga.

Para informes: Cuiraterías, núme-
ro 19, 1.^o, Tarragona.

Pida a su Barbero una fricción de
LOCION EBER

seguro de adoptarla siempre.

APRENDIZ

Se necesita en la imprenta de este
diario.

La Rapide

TINTURA PROGRESIVA PARA EL CABELLO

Producto natural del bosque que devuelve el primitivo color, con sólo seis aplicaciones.

No contiene productos nocivos, como el nitrato de plata y otros.

No ensucia el cabello, cura la caspa, evita los herpes y fortifica el cabello.

Puede emplearse con igual éxito para el bigote y la barba. LA RAPIDE reúne las más grandes cualidades, como son: no mancha, pudiendo lavarse durante el tratamiento y después de haber obtenido sus resultados, sin perder en nada sus efectos.

CAPILAR RELAMPAGO

vigora el bulbo y produce una cabellera hermosa y abundante.

Depósito en Tarragona: "La Parísén", Rambla S. Juan, 56, y Peluquería León Figuerola, calle Mayor, 27.

En Reus: Peluquería Americana, P. de Prim, 5 pral.—Tel. 300.

TINTORERÍA MODERNA

DE

ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33. - Taller: Gasómetro, 32. - TARRAGONA

Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un imenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMENN.

Para convencerse visitad este establecimiento.

Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales.

Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc.

Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de plumas y boas en negro y en colores.

Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos.

Gran rapidez en los lutos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:

TINTORERIA MODERNA, UNION, 33. - TARRAGONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS A ANTILLAS, MEXICO,

El vapor saldrá el de Barcelona, el de Valencia, el 2 de

El vapor saldrá el de Bilbao, el de Santander, el de Gijón, el de Coruña para la Habana.

El vapor saldrá el día de de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 9 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello y La Guayra.

LÍNEA AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor saldrá el día de de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes dirigirse al

de Oléaga, 12, bajo.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor C. DE CADIZ saldrá el 1 de Barcelona, el 3 de Valencia, el 2 de

El vapor saldrá el de Barcelona el día de en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por

los periódicos más

PARATOS DE ESPAÑA

Por pesetas 5'50 cada año recibirán

mensualmente cuantas se suscriban las publicaciones y número de ejemplares

que siguen:

1 ejemplar mensual de la «Liga

Ibero-Americana contra la moralidad»;

4 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular»;

4 id. id. de «Pan y Catecismo»;

2 id. id. de «Fraziles y Monjas».

Debemos advertir que pasada que

sea la enorme careta del papel, re-

mitiremos, para la propaganda, doble

número de periódicos del señalado

actualmente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Córtese este boletín y remítase fir-

mado y franqueado como carta a nues-

tras oficinas: Fuencarral, 138, 1.^a

Madrid.

ANUNCIOS EN LA CRUZ

En 1.^a y 2.^a plana a precios convencionales.

En tercera plana:

Toda la plana 100'00 ptas.

1/2 de > 50'00 >

1/3 de > 37'50 >

1/4 de > 25'00 >

Esquelas a 3 columnas 19 por 8 cm. 15'00 >

Id. a 2 id. 12 por 8 id. 10'00 >

Se harán rebajas proporcionales al número de inserciones previo el pago de su importe.

ESQUELAS MORTUARIAS

En 1.^a y 2.^a plana a precios convencionales.

En tercera plana:

Toda la plana 100'00 ptas.

1/2 de > 50'00 >

1/3 de > 37'50 >

1/4 de > 25'00 >

Esquelas a 3 columnas 19 por 8 cm. 15'00 >

Id. a 2 id. 12 por 8 id. 10'00 >

En cuarta plana la mitad de precio de las de tercera.

A los señores suscriptores el 20 por 100 de bonificación.

AVISO

La «FEDERACION DE MAESTROS SASTRES DE LA PROVINCIA DE TARRAGONA» ha tomado el acuerdo de que todos los Sastres federados vienen obligados a hacer depositar la mitad del valor de todo encargo al momento de recibirlo y cobrar el total el día de la entrega.

Tarragona, mayo de 1919.—Por el Consejo de la Federación.—El secretario, J. Salvat.—El Presidente, B. Arola.

Reus, Jaime Puiguriol.—Tortosa, Silvestre Ibáñez.—Valls, José Martí.—Vendrell, Juan Toldrà.—Montblanch, Salvador Pedrol.

Fábrica de sombreros de LUIS TRINCHET

CASA FUNDADA EN 1885

Gran premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893

GRANDIOSO SURTIDO de sombreros y gorras de todas clases.

Especialidad para el Clero.

Bonetes, solideos y casquetes.

Birretes para la Magistratura y Facultades.

Calle de Santa Ana, 11 y 3. - BARCELONA

Tarragona.- Conde de Rius, 28.- Tarragona

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

EN

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELL

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA

• CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS •

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA
ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS
Y PARA ENFERMOS

ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "RECLAMO," — CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"

• CUÁL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA GAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"

PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA,"

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona

GUÍA GENERAL

DE

CATALUÑA

(BULLY-BRILLIÈRE-BIERRA)

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

HORARIO DE TRENS

De Tarragona a Barcelona

Sale 5'30, correo 1.^a, 2.^a y 3.^a; va por Villanueva; llega 8'48.

Sale 6'46, ligero 2.^a y 3.^a; combinación

para ir a Valls y Reus; llega 9'13.

Sale 7'35, por Villanueva, lleva 2.^a y

3.^a; llega 11'28.

Sale 14'47, ligero 2.^a y 3.^a; por Vi-

lafanca, combinación con Villanueva,

Valls y Reus; llega 17'57.

Sale 19'34, mixto 2.^a y 3.^a; enlaza con el de Valls; llega 22'49.

De Barcelona a Tarragona

Sale 4'00 por Vilafranca 2.^a y 3.^a; llega 8'17.

Sale 5'26, por Villanueva 1.^a, 2.^a y 3.^a; llega 8'17.

Sale 12'30, 2.^a y 3.^a; por Vilafranca, llega a San Vicente 14'53 y enlaza en San

Vicente con el tren que llega a Tarragona 16'19.

Sale 18'33, ligero 2.^a y 3.^a; por Villanue-

va; llega 21'00.

Combinación con la línea de Valls para

ir y venir de dicha ciudad.

Sale 17'52, por Vilafranca 2.^a y 3.^a; va

a Valls y en San Vicente se puede tomar

el tren que llega a Tarragona a las 21'00.

Sale 20'01, correo 1.^a, 2.^a y 3.^a; llega

23'00.

De Tarragona a Valencia

Sale 5'45, 3.^a; llega hasta Benicarló

llega 10'10.

Sale 8'56, mixto 1.^a, 2.^a y 3.^a; llega a

Valencia a las 18'59.

Sale 17'35 y llega hasta Benicarló.—